




# EI-bladet


Engelsbergsbygdens Intresseförening Nr 3, Dec 2024


För oss i post-nummerområde 737 90


## Julhälsning


### Ärade medmänniskor i Engelsbergsbygden:


 Vem kunde ana vid denna tid förra året, att vi nu skulle vara fria från den Afrikanska Svinpesten helt och hållet? Nu är det verklighet! Tack alla som har bidragit genom att respektera restriktionerna!

 Sorgligt nog, så har två föreningar lagt ner eller håller på att avsluta sin verksamhet. Det handlar om *Oljeöns Vänförening* samt *Föreningsalliansen Sörby skola*, (om du har frågor beträffande Oljeön så är du välkommen att kontakta mig eftersom jag var kassör i dess styrelse.) Sörby skola är nu såld, och vi hälsar nya ägarna Ulrika Flink och Robert Rantataro välkomna till bygden!


 Trots en del orosmoln blev det en Ljusfest och en Valborgsmässobrasa med körsång, denna gång vid Ångbåtsbryggan. Midsommarfirande på Hembygdsgården. Underhållning med Mo's Granted i Juli genom samarbete mellan Föreningen Musik & Kultur, Hembygdsföreningen och Brakeless. Härligt och välbesökt!

 Jag hoppas och tror, att hastigheterna har sänkts något i vårt område sedan Intresseföreningen införskaffade Hastighetsdisplayen efter årsmötesbeslutet i våras. Tanken från Chefen i Trafikgruppen är att den skall flyttas runt i vårt postnummerområde, vilket alla säkert redan har märkt.

 Järnvägsövergången vid Bruket har ju medfört att många av oss har blivit hindrade av stillastående tågsätt långa stunder. Vi hoppas nu att våra påtryckningar på Trafikverket tillsammans med Räddningstjänstens skrivelse om saken, samt att ärendet hamnade på rätt bord på Länsstyrelsen, skall leda till att problemet minskar radikalt. Om det inte gör det, ber jag er fortsätta sända SMS med tidpunkt och hur länge som hindret kvarstår.

 Vill även passa på att påminna om att på Juldagsmorgon så träffas vi vid Nyhem och vandrar 06,15 till Julottan i Västervåla Kyrka med facklor, förra året var vi 16 st personer så facklorna tog slut men nu finns det 50 st nyinköpta facklor.

Avslutar med att tacka alla våra företag och föreningar som verkar i Bygden, och som för den vidare mot vår gemensamma framtid.

 Med dessa ord vill jag från Engelsbergsbygdens Intresseförening styrelse önska Er alla en

**God Jul och ett Gott Nytt År**

Torsten Helgesson  
Ordförande



*Början av December, en aning snö, lite sol och en vacker gran på kolplanen. Granen har ny belysning, bekostad av Stiftelsen Nordstjernen. Den har fått goda vitsord av tomtar på bygden. Foto Sonja Mobrín 2024*

### Ljus och fest

8 februari 2025 kl.17.00 ser vi fram emot "Ett ljus i Vintermörket", ljusfesten som blivit en tradition i Ängelsberg. I år, då vi slipper alla olika former av restriktioner, går den av stapeln i Skulpturparken igen. Utöver hundratals marschaller och ljuslyktor, kommer vi att erbjuda en isskulptur som skapas på plats under dagen. En fantastisk eldshow samt diktuppläsning och musik. Senare på kvällen håller puben öppet med värme, mat och dryck

### Välkomna hälsar:

Konstgillet, Musik & Kultur, Intresseföreningen, Nya Serveringen.



## Vart tog gångvägen vägen?

Minnesgodas läsare vet att Intresseföreningen föreslår en gångväg från stationsområdet över till båtklubbens hamn. Ett fint promenadstråk skulle därmed uppstå; ”Snytåjoggen”.

En skrivelse om detta har lämnats in till kommunen i god ordning tidigare i år. Fagersta måste förhandla med Trafikverket för att få saker gjort.

Men sen har inget hörts. Nu i höst ville vi veta var ärendet befinner sig, och då visar det sig, ve och fasa, att skrivelsen inte ens diarieförts!

Det betyder att kommunen inte ens vet om att den inkommit, än mindre tittat på den.

Förhållandet uppmärksammades i samtal med kommunen, som sedan omedelbart såg till att skrivelsen hamnade i högsta ledningen, med plan för beslut nu i januari. Det är naturligtvis inte bra med sådan dålig ordning, och ärendet bör utredas.

Men nu prioriterar föreningen själva önskemålet och hoppas kunna återkomma med positiva besked i vår.

## Lelle har gjort det igen

Det är alltid med samma bävan man tar del av Lelle Carlssons erfarenheter från krigets Ukraina. Nu senast träffade EI-bladet honom när han visade sina senaste foton från höstens resa i området. Förstörelse, förskansningar och farliga nattliga omlastningar. Men också en lyckligen framkommen skåpbil fullproppad med förnödenheter, påpälsade leende volontärer och distributionscentra med fyllda hyllor med läkemedel och mycket annat.



Besvärliga kirurgiska ingrepp måste ofta göras under bar himmel eller i enkla tält. Här levereras batteridrivna specialbelysning. Allt som Lelle har med sig kommer till nytta. Inge snack!



Ängelsberg år 1909. Norra delen av stationsområdet. Till höger om manspersonerna som är på väg över rälsen syns en gångstig, ledandes bort runt viken. Precis den sträckningen skall kommunen nu i vinter ta ställning till för gång- och cykelväg. För 115 år sedan fanns stigen där och nyttjades av folk. Har vi väntat så många år på att återfå stigen kan vi väl vänta ett år till? Eller? Bilden är en ruta från en film från tiden.

## Kort och Gott

Det visar sig vara klokt att inte planera vidare för spece-ributik i Ängelsberg när nu stationen verkar glida oss ur händerna.

Men annat är mer glädjande: Pesten är över! Vi kan vistas i markerna. Blir det snö kan man spåra där.

Håll ögonen öppna, rätt som det är blir det åter skidspår på sjön. Teknik, kunskap och erfarenhet finns för att anlägga spår.

Snöröjningen har styrts upp så att bästa service ska ske på bästa villkor.

Fastigheter byter ägare. Efter Ulvaklev blev det senast Sörby skola och Fågeltorpet. Och har ni sett: rätt som det var stod det levande ljus i fönstren på Elimkappellet! Allt är inte mörkt!

Och hur skulle det vara med lite hjärt- och lungräddning? Tillfälle ges den 25 januari i Sockenstugan. Kostnadsfritt men man måste anmäla sig. Kontakta styrelsen.

## Kreativ samvaro, lördagar

Ett kreativt sinne förlänger livet. Det lär sakkunskapen ha kunnat leda i bevis. Så vad är bättre än att få leva ut sin skaparkraft? Ja, det skulle väl i så fall vara att få göra det i närvaro av andra.

Hur skulle det passa med att i så fall träffas lördag eftermiddagar på biblioteket? Skapa är ju brett, och lokalen kanske inte inbjuder till snickeri eller keramikverkstad. Men textil och liknande borde kunna ske runt befintliga bord. Kalla det syjunta, men en öppen sådan. Vill du sticka eller knyppla eller laga barnbarnens kläder eller lära dig sy in en knapp - tveka inte, hör av dig till Birgitta Björnberg i styrelsen. Kontaktuppgift på sista sidan.



## Biblioteket: - Gör om mig!

Att tala om uppsnyggning vore att förminska. Inte sedan "tysken" rev ur stationen har en så stor förändring ägt rum i en interiör i Ängelsberg som nu i höst, men denna gång i motsatt, positiv riktning.

Aktiva i biblioteksgruppen har länge haft ögon för vad som kunde bli av lokalerna i vårt kära bibliotek. Där vi ju regelbundet träffas, utbyter tankar, fikar och lånar böcker.

När det nu blev lite medel över från upplösningen av Oljeöns Vänner, och dessa medel var öronmärkta för biblioteket, så gavs möjligheter att införskaffa lite nya, fräscha inventarier. Bild här intill visar en bråkdel. Kom själv och titta. Betydande mysfaktor. Öppet varje helgfri lördag mellan 10 och 13.



Rundabordssamtal, mjuka fåtöljer och julpynt mötte besökarna på invigningen av nya biblioteket i början av december



Birgitta Seidel, Lena Carsall, och Britt-Marie Philip tog, tillsammans med Kristin Kalmelid initiativet till omgörningen av bibliotekets inre. Stor hjälp till detta hade de av Jan-Gunnar Berggren

## Älvsbyhus på plats

Det är alltså klart om alla moment är uppfyllda för att börja bygga på området söder om Nyhem. Fem hektar är avsett för upp till ett trettiotal hushåll. Vackert läge, nära till kommunikationer.

Att kommunen vill utreda NVK:s position kanske kan förstås positivt, om det kan tänkas leda till färre och kortare beslutsvägar. Hur som helst; Älvsbyhus var inte svårflörtade när Intresseföreningen hörde av sig och undrade om inte dom ville komma och titta på området som detaljplanerats för bebyggelse. Jodå, på kort varsel i höstas blev de "vallade" av delar av styrelsen.

Älvsbyhus är mycket aktiva och har precis fullföljt ett stort bostadsområde utanför Västerås. Det var med intresserade och kunniga ögon som de båda representanterna blev visade, inte bara Nyhem, utan flera andra delar av socknen.



Skogen står tät söder om Nyhem. Konstaterade representanterna far och son Engzell, som här flankerar Torsten Helgeson



Turen tog gruppen till Ombenning. Lars-Erik Wahlfeldt ville gärna ha ett ord med i laget, om hur byggnation skall kunna bli av.

## Praktisera som reporter

Har du någon gång undrat hur det går till att göra en tidning? Tag EI-bladet som exempel. Många timmar av lönlöst kämpande i otacksam motvind, eller? Inte alls! Tvärtom, rätt kul och kreativt. Upplyftande, rent av.

Välkommen att prova. Har du en nyhet eller har du fått reda på en? Håller den? I så fall: Hitta på en rubrik. Ta en bild och skriv en bildtext.

Ta chansen att få lite guidning inför kommande nummer. Vi tar det lite lättsamt. Inga omöjligheter och under sakkunnig ledning. Hör av dig till redaktionen.

## Slutstation

**Bladets läsare vet att det har gått några år sedan föreningen tog på sitt ansvar att rådda i frågan om stationshuset. Många kontakter har tagits, mycket har hänt. Och nu sent i höstas kom saken till ett avgörande. Tyvärr ligger frågan fortfarande öppen för hur bygden skall gynnas.**

På Intresseföreningens årsmöte år 2019 väckte framlidna Lise-Lott Norling frågan om föreningen kunde ta tag i frågan om stationshuset. Huset var då sedan länge endast ett skal, en oanvänd resurs i behov av mängder av omsorg och rejäla investeringar för att kunna bli brukbart. För att ge underlag till varje intressent, genomförde föreningen en utredning som klargjorde fastighetens skick, tänkbara användningsområden och dess roll i en levande bygd. Ett antal personer i bygden intervjuades vilka bekräftade tanken att huset borde ha en viktig framtida roll.

Under åren som gått har fastigheten, och tankarna om dess användbarhet återkommande hamnat i fokus. Spekulanter har guidats, idéer har dryftats, kalkyler har sammanställts. Planeringsexperter såväl i det privata som i förvaltningar har vitsordat bygdens engagemang i frågan. Ändå har det stått still avseende beslut. Tills nu. Föreningens "Framtidsgrupp" har inte haft kapacitet mer än att tänka ut intressanta idéer, bolla möjliga scenarier och inventera hur mycket entusiasm som skulle kunna mönstras den dag en ny ägare önskar hjälpsam "backup" bland de boende. Vi har varit ärliga med att vårt ideella engagemang har gränser. Erfarenhet, kunskap och entreprenörsanda finns förvisso, men klivet har inte tagits. Förrän nu sent i höstas.

En mindre grupp ur Framtidsgruppen samtalade om att kanske vore det dags att åtminstone lägga ett bud. "Så får vi se". Blir det accept kommer ju samtalet på bygden att nå nya, spännande höjder. Möjligheten att bilda ett fastighetsbolag nämndes. Och parallellt ett driftbolag.

Ägaren Jan Olsson tog budet på allvar men behövde kontakta sin ekonomiska rådgivare. Svaret blev att han tyckte budet var för lågt och ville ha mer. Siffran en miljon kronor nämndes. Fram till årsskiftet skulle Ängelsbergsbygden fortsatt äga option på affären, givet att hans motbud antogs, annars skulle stationshuset ut på "öppna marknaden". Vilket är läget när detta skrivs.

Den som undrar om det de facto var Intresseföreningen som lade ett bud, skall veta att så var det inte. Det lades av fyra privatpersoner med intentionen att om budet antogs så skulle frågan upp i större sammanhang. Styrelsen hade då varit beredd att utlysa extra årsmöte för att få medlemmarnas syn på huruvida föreningen skulle gå in som ägare eller delägare till ett så stort projekt. Nu blev detta inte aktuellt och frågan som Lise-Lott väckte får därmed anses vara utredd.



Medan samtalet ännu levde: Jan Olsson och Torsten Helgesson i möte på Sjölanda.

EI-Bladet tar sig ändå friheten att, rubriken till trots, hålla örat intill rälsen (om uttrycket tillåts) och välkomnar såväl kommentarer som åsikter huruvida "bygden" vill bättra på budet, samt nyfiket höra med ägaren om han lyckas få in sin miljon.

## Engelsbergsbygdens intresseförening

EI är en ideell förening med uppgift att verka för att utveckla ängelsbergsbygden, att tillvarata medlemmarnas intressen samt att främja samarbete och kontakt. Föreningen har mer än 150 hushåll som medlemmar.

Hemsida: [www.angelsberg.se](http://www.angelsberg.se)  
Facebook: [www.facebook.com/engelsbergsbygdensintresseforening](https://www.facebook.com/engelsbergsbygdensintresseforening)

Org.nr: 879 000-4728

Plusgiro: 439 76 61-2

Medlemsavgiften är 100 kr för enskild person eller 150 kr per familj.

Bli medlem och var med i gemenskapen, betala medlemsavgiften till föreningens plusgirokonto!

### Styrelsen 2024—2025

Ordförande: Torsten Helgesson  
karsvreten@gmail.com  
Vice Ordf.: Anders Olsson  
osslons@gmail.com  
Kassör: Torbjörn Westöö  
torbjorn.westoo@gmail.com  
Sekreterare: Birgitta Björnberg  
arthur@telia.com  
Ledamot: Johan Ahlén  
johan@kulturprofil.se  
Ledamot: Helene Watz  
helenewatz@gmail.com  
Suppleant: Ann-Jeanette Nonnen

### EI-Bladet

Utges av Engelsbergsbygdens Intresseförening, EI, fyra gånger per år. Bladet distribueras till alla boende i Ängelsbergsområdet som har en brevlåda som ser ut att tömmas.

Till medlemmar boende utanför postnummerområde 737 90 skickas EI-Bladet om möjligt via e-post.

Medlemmar utan e-post eller brevlåda i bygden, kan få EI-Bladet hemskickat med posten. Meddela namn och adress till någon i styrelsen.

Redaktör: Johan Ahlén  
johan@kulturprofil.se

Redigerare: Hans Philip  
hans@gardebo.nu

E-postadress till EI-Bladet  
eintresseforening@gmail.com

### Biblioteket

Samlingsplatsen i samhället, öppet varje helgfri lördag kl 10-13. Kaffe och hembakt tilltugg för 40kr. Vi köper kontinuerligt in nya böcker, såsom deckare, romaner och mycket annat.

Biblioteksgruppen:

Lena Carsall 070-855 56 77

Kristin Kalmelid 070-217 30 27

Birgitta Seidel 070-374 09 19

Britt-Marie Philip 070-675 54 87

Tryckt av Punkt Design, Fagersta



OM bredbandet krånglar: Gör felanmälan till din tjänsteleverantör (Telia, Bahnhof etc )

OM du vill veta driftläget i Engelnet: [www.zitius.com](http://www.zitius.com)

OM du vill se vilka tjänsteleverantörer som är tillgängliga: [www.zitius.com](http://www.zitius.com)